

走下讲台上擂台 练好“内力”亮“功夫”

青岛为明学校高中部三位教师获评西海岸新区青年教师基本功大赛一等奖

近日,在2024年西海岸新区青年教师基本功大赛中,青岛为明学校高中部三位参赛教师全部荣获一等奖,并被推荐代表新区参加青岛市决赛。其中,教师孙丹获评高中生物一等奖第一名,教师郝妮如莲获评高中地理一等奖第一名,教师孙瑞瑞获评高中政治一等奖第二名。此次获奖不仅展现了青岛为明学校青年教师的风采与实力,更为新区教师队伍的发展注入了新的活力与动力。

为明新课堂亮出教学新模式

青岛为明学校秉持“教育发展,教师为本”的核心理念,致力于提升青年教师教学能力,激励并引领他们探索创新“为明新课堂”教学模式,以全面推动教师队伍的专业成长。学校精心构建了多元化发展平台,促进集团内部名师交流,频繁举办各类教研活动,每年举办的“为明新课堂大赛”也为青年教师课堂教学技能的飞跃提供了强大动力。

比赛前,孙丹认真研读教材和新课程标准,从教学评一致性理念出发,精心备课,并在教研组的帮助下,反复磨课,精益求精。生物课上,孙丹积极利用学生已掌握的知识设计问题,引导学生主动构建新的知识体系,调动学生学习兴趣,发挥学生的主体作用,她通过



青岛为明学校高中部教师合影。

引导学生用彩泥等模拟科学家的实验,培养学生的科学探索意识,为学生们开启了一堂重过程、重发现、重生活、重主体的,具有探究精神和启发意义的高效课堂。

精心备战展示青年教师风采

在接到参赛题目第一时间,郝妮如莲与地理教研组长和地理组的老

师们迅速投入到备课与研课之中,他们紧密围绕新课程标准的核心理念,精心构思,旨在通过教学设计深刻体现学生的主体地位。课上,郝妮如莲匠心独运,选取青岛市为案例,以学生小组合作、图示教学等方法探究区域水资源概况,指导学生提出区域水资源安全保护措施,在教学过程中实现对学生地理核心素养潜移默化的培养。

政治教师孙瑞瑞为本次比赛做了精心准备,赛前,她向经验丰富的老教师虚心请教、认真备课,并在教研组长带领下和政治组老师的帮助下反复磨课,课上,她条理清晰,基于新课程标准的理念,大单元教学背景下,以学生为主体,灵活运用教学方法,突出自主性、合作性、探究性学习方式,在整个教学过程中情绪饱满,教学设计活动多样、有时代感也能落地本地,充分展现了青年教师独特的教学风格。

多种形式帮助青年教师成长

据了解,一直以来,青岛为明学校高度重视青年教师的培养与发展,学校通过集团专家引领、培训学习、赛课等多种形式,不断为青年教师提供成长与进步的机会,助力他们在教育事业的道路上不断前行。本次青年教师基本功大赛不仅为参赛的青年教师搭建了一个展示个人才能的广阔舞台,更在全校范围内营造出了浓厚的相互学习、交流与促进的良好氛围。大赛过程中,青年教师们的教育理论知识、专业技能以及独立作战能力得到了全面的检验与锤炼。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜

在全球发明大会中国区全国总决赛中获佳绩,4支队伍、15名学子成功晋级国赛——

比拼“脑洞”创意,67中学子不怯场

本报10月18日讯 近日,备受瞩目的2023—2024全球发明大会中国区全国总决赛(教育部认证的白名单赛事之一)圆满落下帷幕。在这场汇聚了众多科技创新人才的盛会中,青岛67中的学子们凭借非凡的实力和创造力,成功脱颖而出,取得了令人瞩目的优异成绩。

前期,经过山东赛区的激烈角逐,青岛67中共有4支队伍、15名优秀学子脱颖而出,成功晋级国赛。在国赛中,他们凭借出色的创意和扎实的实践能力,全部斩获奖项,其中,张榆翔等4人荣获一等奖,谢戎、于俊奕等7人荣获二等奖,马晨铭等4人荣获三等奖。学校教师邢雪梅、冷春燕被评为优秀指导教师,青岛67中被授予优秀组织单位。

值得一提的是,于俊奕组的参赛作品《基于物联网的远洋塑料垃圾回收装置》不仅获得了二等奖的殊荣,更从众多作品中脱颖而出,成为15个公益主题奖之一。这一作品充分展示了青岛67中培养学子在科



青岛67中学子在全球发明大会中国区全国总决赛中大放异彩。

技创新和环保领域的深厚底蕴和责任感,赢得了组委会的高度评价。

据了解,青岛67中一直以来都高度重视科技创

新教育,致力于培养学生的创新思维和实践能力。学校综合实践活动团队在组长邢雪梅老师的带领下,将科技创新教育融入日常教学中,通过必修课的课题研究和项目设计,以及社团课的科技创新实践,不断激发学生的创造力和跨学科思维。同时,学校还积极推荐优秀作品参加各级各类白名单赛事,为学生提供了展示才华和锻炼能力的广阔舞台。

今后,青岛67中将继续推进科技创新教育的深化与发展,不断优化课程设置,强化理论与实践的深度融合,通过项目式学习、探究式学习等多元化教学方法,让学生在实践中学习,在学习中实践,在这个过程中,学校将特别注重培养学生的批判性思维,鼓励他们勇于质疑、善于分析,在探索未知、解决问题的过程中,逐步成长为具有国际视野、创新精神和社会责任感的未来科技人才。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

师徒结对,新老班主任联手育桃李

青岛39中市北分校名班主任工作室启动 搭建平台发掘培养优秀人才

本报10月18日讯 近日,青岛39中市北分校举行“幸福摆渡人”——班主任成长共同体师徒结对暨名班主任工作室启动仪式。在现场热烈的氛围中,师徒双方在结对协议书上郑重签名,表明了师徒之间共守初心、同践使命的毅力与决心,随后,徒弟向师父敬上拜师茶,感谢师傅不吝赐教。

现场,两位班主任导师为徒弟颁发班主任成长记录手册,希望徒弟能够记录班主任成长点滴,通过对日常的反思、教育案例的积累,促进自己快速成长。“希望全体班主任能够利用结对的契机,加强合作交流、教学相长、共同成长。”学校副校长史新强对结对师徒提出要求:“师父”要以身作则、言传身教,耐心细致勤示范、勤指导;“徒弟”要诚恳虚心、学而不厌,认真主动学精神、学方法。

为了给班主任提供多层次、多形式的学习和实践



徒弟向师父敬上拜师茶。

机会,学校成立名班主任工作室,工作室主持人田莉就《优秀班主任核心素养》进行经验分享,利用精彩生

动的案例,分享了带班经验和对班主任工作的理解、感悟和思考,并分别从班级文化建设、如何进行有效的家校沟通、班级常规管理等方面谈了在班级管理中的点滴工作。

“班主任是学生成长道路上的引路人,是学校发展的中坚力量。希望年轻班主任能够珍惜这次机会,积极参与各项活动,不断提升自己的专业素养和育人水平,也希望班主任导师们能够发挥示范引领作用,带动更多的年轻班主任共同成长,为学校的教育事业贡献力量。”学校校长聂麦荣表示,学校将定期开展班主任工作研讨、经验分享、案例分析等活动,通过名师引领、同伴互助、自我反思等方式,不断提升班主任的专业素养和育人能力,同时,也希望通过这个平台,能够发掘和培养一批优秀的班主任人才,为学校的教育事业注入新的活力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)